

2019明湖国际金融峰会即将开幕

聚焦新经济、新金融、新科技

本报记者 陈晓翠

大咖云集 为济南产业金融发展建言献策

由山东省地方金融监督管理局、大众报业集团联合主办，济南市投资促进局、济南市地方金融监督管理局、济南市历下区人民政府、上海市浙江商会特别支持的2019中国(济南)明湖国际金融峰会将于5月27日在山东省美术馆召开。

本次明湖国际金融峰会以“新经济、新金融、新科技”为主题，汇聚政府官员、国内外知名专家学者、高端金融人才、行业领军企业代表，共同探索金融支持新旧动能转换和实体经济发展新路径，研讨中国产业金融发展的新理念和新举措。除此之外，论坛还特别开设了“金融+科技”、“金融+实体”两个分论坛，为行业对话交流提供“头脑风暴”的新机遇，让金融和产业能真正实现协作共赢。

作为正在成为区域产业金融中心的济南，如何集聚更多金融资源，并为济南、省会城市群经济圈乃至山东省的产业发展提供更加适用、精准的服务，成为明湖国际金融峰会的核心主题。

本次峰会不仅省市领导高度重视、主要领导亲临致辞，同时也邀请到了全球金融、科技和企业界的重量级嘉宾。其中，复星国际有限公司董事长郭广昌、杉杉控股有限公司董事局主席郑永刚、上海均瑶(集团)有限公司董事长王均金、著名经济学家、国

务院发展研究中心原副主任侯云春将进行主题演讲，第一财经制片人尹凡担任主论坛主持。

同时，峰会还邀请了德邦证券总裁助理德邦星睿总经理王琨、复星保险科技集团总裁孙炜、量化派CSO罗晓献、趣链科技CEO李伟、分布科技联合创始人李俊、Head of Asia The Floor Rebecca邵加、复星全球合伙人复星创富CEO张良森、平安银行济南分行行长王欣、德邦证券副总裁兼董事会秘书德邦星盛董事长胡旭、山东招金集团副董

事长党委副书记翁占斌、酷特智能股份有限公司总裁张蕴蓝、上海市浙江商会副会长爱建信托总经理吴文新等一大批国内外金融领域领军人物将在峰会现场进行高端对话。

记者从组委会获悉，本次明湖国际金融峰会是践行新发展理念推动高质量发展的需要，是加快实施重大工程的需要，是培育壮大济南十大千亿级产业的需要，更是大力提升济南产业金融中心地位的需要，具有很强的现实意义和鲜明的时代特征。

聚焦时代热点 赋能金融生态、产业、实体发展

党的十九大提出，我国已经进入了“新时代”，正处于改革发展的关键战略机遇期。我们的产业正在摒弃以往传统落后的生产方式，从而向更高端、更科技、更智能、更富有全球竞争力的“新经济”转变。同时也明确了要增强金融服务实体经济能力、着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。经济发展是

金融成长的土壤，金融是实体经济的血脉，二者相互依存。促进和鼓励产业金融发展，也正是在十九大精神引领下地方政府作为一个新方向。

在此背景下，本次峰会特设“科技赋能进化金融生态”、“金融服务产业赋能经济发展”两个分论坛，数十位来自金融业、互联网、优秀企业的精英代表将展开一场思想交锋。既对应

“新经济、新金融、新科技”的峰会主题，又从多个层次、多个视角体现了金融服务实体经济、推动产融结合共赢的峰会宗旨。

明湖国际金融峰会的举行，不仅是为专家学者、业界人士提供交流的平台，更要建立起一个长效沟通机制，有效促进产学研交流、产融合作共赢，成为“新时代”的一个标志性经济智库。

中信银行济南分行开展反洗钱集中宣传活动

“反洗钱离我们这么近吗?我一直以为那是公安局的事情呢,谢谢你们的讲解”。5月11日在泉城广场附近,几位阿姨听完中信银行济南分行工作人员的介绍恍然大悟。

为引导社会公众增强反洗钱意识,自发抵制洗钱犯罪,营造全社会反洗钱、反恐怖融资、反逃税的良好氛围,中信银行济南分行按照《2019

年山东省反洗钱集中宣传活动方案》制定宣传计划,组织开展宣传活动。

中信银行历来高度重视反洗钱宣传工作,本次宣传工作更是从切实履行法律义务、服务安全稳定大局、维护人民群众根本利益出发,根据受众群体的不同,制定有针对性、差异化的宣传内容。户外宣传阶段,各支行以营业网点为圆心,辐射周边商

户、居民区、学校等,宣传内容更加贴近实际,走进生活、普惠百姓。为了更好地向客户普及反洗钱基本知识,该行所有网点均设置了反洗钱咨询台,重点讲解网络诈骗、非法集资、非法传销、网络炒汇、地下钱庄等社会危害大的涉众型的经济犯罪,提高学生的、老年人等特殊群体的防范意识。本次户外宣传期间悬挂条幅50余幅,设置宣传

展板46块,发放宣传折页10000余份。除了传统的宣传方式,该行还借助H5、微信朋友圈等大众喜闻乐见的新媒体,不断丰富宣传方式,吸引社会大众对反洗钱的关注。同时,借助“中信银行济南分行”微信公众号,向客户推送反洗钱宣传知识,形成网络线上与网点线下的全方位立体宣传网络,最大限度的宣传反洗钱知识,提高宣传效

率,扩大宣传效果。

本次宣传活动使社会大众认识到洗钱犯罪离我们并不遥远,提高了广大群众全民参与打击洗钱犯罪活动及责任意识。今后,中信银行济南分行将继续按照监管要求,切实履行反洗钱义务,以此宣传为为契机,继续挖掘新颖有效的宣传方式和途径,为构建和谐金融环境贡献力量。(记者 赵婉莹)

济南农商银行历城支行：“四个到位”助力民营小微企业发展

今年以来,济南农商银行历城支行积极优化营商环境,创新金融服务手段,不断提升民营企业金融服务水平,助力民营小微企业发展,有效纾解了民营企业融资难、融资贵等问题,将服务地方实体经济的经营宗旨落到了实处。

政策落实到位,以“两增两控”为目标。济南农商银行历城支行根据银保监局政策要求,积极为辖内民营企业解决融资难、融资贵等难题,成为民营企业强有力的助推器,截至2019年4月底,历城支行民营、小微企业贷款户数共计1521户,金额共计16.1亿元,户数及贷款金额同比增加108%和65.52%,较好的执行了上级监管部门“两增两控”的工作要求。

产品创新到位,以新产品营销为抓手。历城支行积极推广

该行“税贷通”“续贷通”“政银保”“信e贷”等融资产品,其中“税贷通”是以企业纳税信用为基础,以纳税信息为媒介,通过税务部门提供的企业纳税信用记录,将企业的纳税信用额度转换为实实在在的银行贷款额度,专门针对诚信纳税小微企业的信用融资产品。该行将综合小微企业年纳税额、纳税等级、企业效益等因素,综合确定信用额度,无需提供抵押、担保,最高可达200万元,通过纳税信用取得商业信用,有效改善了小微企业融资难、担保难的现状。

客户服务到位,以民营小微企业为重点。济南农商银行历城支行将民营小微企业进行细分,针对小型微型企业客户、个体工商户及民营企业各自特点和融资需求,明确营销重点,扎实开展信用工程建设,不

仅在利率上给予优惠,还提供融资额度,3类客户群体并驾齐驱,形成了牢固发展的“铁三角”。截至目前,该支行小型微型企业、个体工商户及民营企业主贷款户数2019年新增200余户,贷款余额新增1.9亿元,三辆马车共同出力,助力小微企业发展。

效率执行到位,以限时办结制度为保障。为进一步改进服务效率,历城支行严格贯彻落实“便捷获得信贷”行动,简化贷款手续,提高审查效率,加快审查进程,将小微企业贷款办理时效压缩至3个工作日之内,简化审查审批流程,充分适应了小微贷款“短、快、频、急”的特点,切实满足小微企业贷款紧急资金需求,为小微企业金融服务提供坚实的后盾。

(记者 姜宁)

公租房建设运营将继续享受税收优惠

近日,财政部、税务总局发布《关于公共租赁住房税收优惠政策公告》,明确自2019年1月1日至2020年12月31日,对公共租赁住房(以下简称公租房)在增值税、企业所得税、个人所得税、契税、土地增值税、城镇土地使用税、印花税等方面继续实施相应优惠政策,支持公租房建设和运营。

——建设、经营管理公租房享受相关税收优惠。对公租房建设期间用地及公租房建成后占地,免征城镇土地使用税;对公租房经营管理单位免征建设、管理公租房涉及的印花税;对公租房经营管理单位购买住房作为公租房,免征契税、印花税;对公租房租赁双方免征签订租赁协议涉及的印花税;对公租房免征房产税;对经营公租房所取得的租金收入,免征增值税。

——转让、捐赠旧房作为公租房享受相关税收优惠。对

企事业单位、社会团体以及其他组织转让旧房作为公租房房源,且增值额未超过扣除项目金额20%的,免征土地增值税;企事业单位、社会团体以及其他组织捐赠住房作为公租房,符合税收法律法规规定的,对其公益性捐赠支出在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除,超过年度利润总额12%的部分,准予结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除;个人捐赠住房作为公租房,符合税收法律法规规定的,对其公益性捐赠支出未超过其申报的应纳税所得额30%的部分,准予从其应纳税所得额中扣除。

——城镇住房保障家庭享受个人所得税优惠。对符合地方政府规定条件的城镇住房保障家庭从地方政府领取的住房租赁补贴,免征个人所得税。

(记者 赵婉莹 通讯员 孔进 范凯 刘秉哲)